



浙江省红十字会
捐赠热线电话
96232

浙江红十字

ZHEJIANG HONGSHIZI

浙江省红十字会主办

2013年11月26日

星期二

第290期

浙内准字第O136号

网址: <http://www.zjredcross.org.cn>

邮箱: zjhsz2011@163.com

华建敏会长在浙江调研时强调

强化五个意识 坚定道路自信

省委书记夏宝龙、省委副书记王辉忠 就学习贯彻华建敏会长讲话精神作出批示

本报讯 (通讯员 张孚传)

11月12日至16日,中国红十字会会长华建敏在副会长兼秘书长王汝鹏等陪同下,第二次到浙江调研红十字会工作。他先后来到省红十字会、绍兴市、宁波市,深入救护培训基地、社区,与基层红十字工作者、志愿者、爱心人士代表等亲切交谈,考察现场救护培训、社区红十字服务、基层红十字博爱救助金、红十字冠名基金等工作项目。

深入了解各地红会工作现状,广泛听取各级红会的意见和建议,为红十字事业下一步的发展把脉,是华建敏此行调研的重要内容。11月12日上午,华建敏一行冒雨前往省红十字会,在副省长、省红十字会会长郑继伟等陪同下,亲切看望工作人员,饶有兴趣地参观综合演示平台和救护培训基地,仔细翻阅救灾救助项目和人体器官捐献工作的相关档案资料,并详细了解进展情况。他听取了王冬梅常务副会长代表省红会的工作汇报,并与省红会领导班子成员就红会事业发展中的重大问题作了深入的交流。他对浙江省红十字会第六次会员代表大会以来取得的成绩,特别是在优化生存环境、打造核心业务、加强公信力建设等方面取得的显著成效予以充分肯定。他对浙江红会工作寄予厚望,勉励各级红十字会对事业发展要充满信心,把群众的期盼作为奋斗的目标和努力的方向,更好地发挥红会的平台作用,在人道领域迈出更坚实的步伐。

凝聚更广泛的人道力量,服务社会弱势群体,是红十字会参与社会管理的重要途径。11月13日,华建敏一行驱车前往绍兴市调研,听取绍兴市副市长、市红十字会会长丁晓燕的工作汇报,听取该市人民医院承办冠名“红十字博爱基金”助医项目执行情况和越城区鉴湖镇王家村村红十字博爱救助金项目实施情况汇报,并与当地教育、卫生、民政等部门负责人和红十字志愿者代表等座谈。他对该市积极探索“政府引导出一点、部门合作筹一点、大众捐助集一点”的冠名助医项目运行模式予以充分肯定,认为这是红会紧扣老百姓需求充分履行自身职能的突出典型。他亲切寄语绍兴红十字会:“弘扬人道精神,护航百姓健康”,鼓励当地进一步加大探索力



华建敏会长(左四)在宁波市鄞州区春江花城社区调研“博爱家园”项目。殷建国 摄

度,把这条路子走得更远更宽。

接地气、扎根基层,是永葆红十字事业长盛不衰的法宝。华建敏对绍兴市红十字会在农村探索基层红十字博爱救助金等工作十分赞赏。他指出,做好基层红十字工作有利于推动地方经济社会协调发展,一个地方的红十字工作做得好,就能促进当地的和谐稳定,就能增强当地群众的幸福感。他特别嘱咐,要加强对基层红十字博爱救助金工作的规范管理,建立长效机制,确保可持续发展,真正造福百姓。他强调,红十字会要多做利稳定、助和谐、促发展的实事和好事,让红十字会工作成为精神文明建设的一张“名片”。

找准载体,延伸触角,充分发挥红十字志愿者作用,就能真正激发红十字组织的活力。11月16日,华建敏一行到宁波市调研,考察鄞州区春江花城社区红十字工作,听取宁波市副市长、市红十字会会长张明华的工作汇报,听取鄞州区红十字会工作汇报,并与宁波市红十字工作者深入座谈。在春江花城社区红十字服务基地“博爱之家”,华建

敏逐一参观了健康小屋、救护体验区、心灵港湾等服务功能区和社区红十字文化长廊,与红十字志愿者们亲切交谈,详细询问了解日常工作运行模式,并与正在接受健康咨询服务的社区居民话生活、拉家常,兴之所至他主动将起袖子请红十字志愿者帮助量血压。他勉励当地红十字会立足服务群众,从小处着手,多做与百姓生活息息相关的好事,做活做好社区红十字服务这篇文章,把红十字的关爱传递到千家万户。他对宁波市红十字会积极争取政策支持优化事业发展环境、广泛实施救助项目服务民生等做法予以充分肯定,称赞宁波是“博爱甬城”。

在考察结束时,华建敏指出,浙江的红十字会工作具有鲜明的特点。一是红会历史悠久,有好的传统,浙江大地处处涌动人文精神和人情味;二是有一支好的队伍,红十字工作者和志愿者精神状态好,尽管工作辛苦、待遇清苦,有时还遭遇误解而常常“心苦”,但大家依然有热情、有激情,不屈不挠、无怨无悔;三是有好的经验,比如与企业合

作实施“母婴平安”项目、冠名红十字博爱基金项目,探索实施基层红十字博爱救助金项目等;四是有好的基础,积极开展工作,无论是在乡镇农村还是城市社区,红十字会工作都能扎下根,都能赢得群众的支持。他强调,红十字事业是中国特色社会主义事业不可缺少的重要组成部分。推动红十字事业健康发展,党委政府的重视支持是保障,困难群众的需求期盼是动力,全体红十字同仁的积极作为是基础。只要我们热切响应群众期待,紧紧扎根基层,全心全意为群众办实事,我们的事业就压不垮、冲不倒,一定能够根深叶茂、繁荣昌盛。

中国红十字会总会办公室副主任张剑辉等参加考察。省人大常委会副秘书长吴信林、省人大常委会政策研究室副主任张国强,省红十字会专职副会长高翔、秘书长何乐琴,宁波市红十字会常务副会长金黎萍、秘书长王小平,绍兴市人大常委会副主任车晓端、市红十字会专职副会长张友珍等参加相关座谈或陪同考察。

11月21日和22日,省委书记、省人大常委会主任夏宝龙,省委副书记、政法委书记王辉忠先后在浙江省红十字会《关于华建敏同志在浙江调研红十字会工作情况的专报》上作出批示。

夏宝龙书记在批示中对

华建敏会长关心浙江红十字事业发展表示感谢。王辉忠副书记在批示中指出,华会长的讲话是对浙江红会工作的鼓励和鞭策,全省红会战线的同志要认真学习、提振信心、履好使命,推动浙江红会事业创造新的辉煌。

学习贯彻十八届三中全会精神

刚刚闭幕的党的十八届三中全会,举国期盼,举世瞩目。党中央站在新的历史起点上,又一次吹响了改革开放的号角,对全面深化改革作出重大部署,开启了中国更加辉煌壮丽的改革发展新征程。

连日来,我省各级红十字会把学习贯彻党的十八届三中全会精神作为首要政治任务,组织党员干部认真学习习近平总书记重要讲话,原原本本学习决定全文,力求全面把握全会精神。通过学习,我们深切地认识到,改革开放是党在新的时代条件下,带领全国各族人民进行的新的伟大革命,是当代中国最鲜明的特色,是决定当代中国命运的关键抉择,是党和人民事业大踏步赶上时代的重要法宝。

实践发展永无止境,解放思想永无止境,改革开放永无止境。学习贯彻三中全会精神,必须紧密联系我省红十字事业改革发展实际。各级红十字会要将学习贯彻三中全会精神与学习贯彻华建敏会长在浙江调研时的重要讲话精神相结合,与当前正在开展的群众路线教育实践活动相结合,强化五个意识、坚定道路自信,以改革创新精神奋力推进浙江红十字事业发展再出发。

以锐意进取的姿态投身改革发展。三中全会决定明确指出,全面深化改革就是坚持社会主义市场经济改革方向,以促进社会公平正义、增进人民福祉为出发点和落脚点,进一步解放思想、解放和发展社会生产力、解放和增强社会活力。全面深化改革的总目标是完善和发展中国特色社会主义制度,推进国家治理体系和治理能力现代化。决定的颁布实施和全面深化改革进程的开启,无疑为包括红十字会在内的广大社会组织参与社会治理、承担更多责任、发挥更大作用,提供了前所未有的历史性重大机遇。各级红十字会和广大红十字工作者要以强烈的事业心和责任感,以舍我其谁、锐意进取的良好精神状态,以时不我待、只争朝夕的顽强拼搏精神,积极投身全面深化改革的伟大实践,抢抓机遇、乘势而上、勇立潮头,奋力推动我省红十字事业实现新发展。

以开拓创新的思路推动改革发展。决定明确指出,要创新社会

以改革创新精神推进红十字事业发展

沈宏轩

治理体制,激发社会组织活力,支持和发展志愿服务组织。这对红十字会来说既是机遇也是挑战。我们要认清形势,做足准备,以改革创新的理念和思路,抢抓机遇,迎接挑战。要坚持群众满意导向。群众满意是红十字会生存发展的基础。要认真吸取有关地方红会最近发生的“拒捐”事件的深刻教训,牢固树立群众观点,真正实践群众路线,切实加强对工作人员和志愿者的教育培训,以优质服务 and 群众满意提升红十字品牌影响力。要发挥社会动员优势。志愿服务是红十字运动的基本原则之一。要充分发挥组织优势,大力发展红十字特色的志愿服务,真正把红十字会建设成为汇聚爱心资源、动员志愿服务的爱心平台,让更多的爱心人士团结凝聚在红十字会周边。要实施人才强会战略。人才是事业发展的根本。要改革选人用人机制,创新人才培养模式,让优秀人才能够在红十字事业发展的舞台上脱颖而出,让优秀人才引得进、留得住、扎下根,充分施展才华。

以积极主动的应对赢得改革发展。可以预见,随着全面深化改革大幕的开启,正确处理政府和社会关系的课题将会愈加迫切地摆上议事日程,政府职能转变的步伐必然会更加加快,社会组织之间的竞争势必也会更加激烈。作为目前国内规模最大的人道救助组织,红十字会必须增强忧患意识,迅速行动起来,巩固发展现有优势,积极主动承接政府职能转移,经受住激烈竞争的考验和洗礼,最终赢得改革和发展。要加快提升专业化服务水平。围绕政府人道领域助手的职能和“三教三献”核心业务,加快提升红十字会的专业化服务能力和水平,把牢相关领域的的话语权,牢牢占据主动权。要加快发展壮大救助实力。赢得竞争关键靠实力。必须抢占先机、创新办法、广伸触角,通过争取政府购买服务、项目筹资、发展固定捐赠人等办法,千方百计发展壮大红十字会的公益救助实力。要加快实现信息公开透明。充分运用信息化手段,加快推进信息公开。不仅要公开捐赠收入和支出信息,还要让公众有机会参与红十字会的决策、执行全过程,通过充分的信息公开,重塑红十字会公信力,提升红十字会竞争力。

省红十字会认真学习十八届三中全会精神 传达华建敏浙江调研重要讲话

本报讯 (通讯员 浙江) 11月20日,省红十字会举行理论中心组(扩大)学习会议,学习党的十八届三中全会精神,传达中国红十字会会长华建敏浙江调研重要讲话。党组书记、常务副会长王冬梅主持会议,党组成员、专职副会长高翔和党组成员、秘书长何乐琴以及机关、直属单位副处以上干部参加会议。

专题学习会上,原原本本学习了《中共中央关于全面深化改革若干重大问题的决定》。大家一致认为,十八届三中全会是在我国改革开放新的关键头召开的一次重要会议,党中央以巨大的政治勇气

和非凡的政治智慧,提出了全面深化改革的指导思想、目标任务、重大原则,确定了新一轮改革的时间表、路线图,为我们党在新的历史起点上全面深化改革提供了科学指南和行动纲领,读来令人倍感振奋和鼓舞,必将会对推动中国特色社会主义事业产生重大而深远的影响。全省红十字会系统要切实把握思想和行动统一到中央的改革决策部署上来,深刻领会全会精神,统筹谋划,开拓创新,最大限度激发组织活力、创造力、竞争力,推动我省红十字事业健康发展。

何乐琴传达了中国红十字会会长华建敏浙江调研讲话精神。大

家一致表示,一定要进一步强化红会意识、社会责任意识、使命意识、扎根基层服务群众意识和改革创新意识等“五个意识”,坚定道路自信,紧紧依靠党委政府的领导,主动对接困难群众需求,奋发有为,努力把红十字会建设成为动员社会爱心资源和志愿服务的平台,开创我省红十字事业新局面。

王冬梅强调,要把认真学习、深刻领会党的十八届三中全会精神,作为当前和今后一个时期的重要政治任务抓紧抓好,要通过党组理论学习中心组学习、支部学习、个人自学、组织讨论、撰写体会等形式多样的学习活动,真正把思想和行

动统一到中央的决策部署上来,形成共识、坚定信念、凝聚力量。

王冬梅指出,学习党的十八届三中全会精神,要做到“三个结合”,务求学以致用。一是与学习贯彻华建敏会长浙江调研讲话精神相结合,以更强烈的使命意识、扎根基层服务群众意识和改革创新意识,开创我省红十字事业新局面;二是与谋划明年工作思路相结合,突出重点,做到改革有新举措,核心业务有新拓展,组织发展有新活力;三是与进一步深化党的群众路线教育实践活动相结合,做到宗旨意识和群众观点有新增强,加强和改进作风有新进展,群众工作能力有新提高。